

CRÓNICAS BURGALÉAS.

Juramentos que el Cid envió a D. Alfonso para protestar de su inocencia...

Juramento primero. Este es el juicio, que juzgo, yo Rodrigo, acerca del reto...

Juramento segundo. Yo Rodrigo juro a ti el soldado que quieres pelear conmigo...

Juramento tercero. Yo Rodrigo juro a ti el soldado, que me retas sobre el viaje del Rey...

Juramento cuarto. Yo Rodrigo juro a ti el soldado del Rey que quieres pelear conmigo...

Esto es pues lo que yo Rodrigo resueltamente pronuncio, y firmemente aseguro...

EL JAPÓN ACTUAL

Ahora que se ha puesto a la orden del día el país de los abanicos y las sombrillas...

Sabido es el progreso tan rápido de este simpático pueblo en estos últimos años...

La extensión superficial del imperio es de 382,419 kilómetros cuadrados...

Cuéntase en Japón 6 ciudades de más de 100,000 almas y 71 de más de 50,000...

Por el contrario, los estudiantes japoneses repartidos por todo el mundo para llevar a su país la cultura moderna...

La agricultura no se halla sobradamente extendida, pero produce lo necesario para el consumo exterior...

La industria muy adelantada; sobresale en la seda, que alcanza un valor de 165 millones de pesetas...

Su comercio de exportación es principalmente con los Estados Unidos a los que envían 155 millones...

La enseñanza y el cultivo de la ciencia son notabilísimos, pues conocidos son los trabajos de investigación pedagógica...

AEREOLOITO.

CARTA

de un peluquero a su novia.

Encantadora Teresa mujer cual ninguna amada, escucha mi voz doliente que a cantarte va las ansias...

MANUEL MILLAS.

IMPORTANTE.

Las árduas tareas de la enseñanza primaria implican virtualmente la fijación de treguas temporales para que el organismo reponga sus abatidas energías...

No es la vacación canicular prescrita por la ley de 16 de Julio de 1887 un período de absoluta inacción para maestros y discípulos...

pográficas, otras; para el Maestro, un punto de reposo donde detenerse a contemplar la aspereza del camino recorrido...

Si las escuelas se hallaran instaladas en el interior de parques saludables, si en los presupuestos figurasen consignaciones suficientes para difundir la institución humanitaria de las colonias escolares de vacaciones...

Ya la ley de vacaciones afirmó con indiscutible acierto, la conveniencia de utilizar parte de los 45 días de clausura escolar, realizando en ellos trabajos provechosos para el maestro...

En este sentido se recomienda a los maestros y auxiliares de las escuelas públicas, la asistencia a las Conferencias pedagógicas, se encarece la conveniencia de que el mayor número de profesores tomen parte en estas tareas...

BERNARDO A. MARINO.

INSTRUCCIÓN PUBLICA

Boletines oficiales.—Las Escuelas vacantes del último concurso se han publicado en los Boletines oficiales de las siguientes fechas...

Coruña, el día 14; Pontevedra, el 14; Palencia, el 16 las de concurso único, y el 17 las demás; Burgos, el 17; Vizcaya, el 15; Salamanca, el 23; Cáceres, el 17; Segovia, el 23; Cuenca, el 13; Navarra, el 20; Teruel, el 21; Soria, el 22; Lorida, el 20; Barcelona, el 20 las de ascenso, y el 21 las restantes; Balears, el 20; Castellón, el 16; Valencia, el 17; Albacete, el 18; Málaga, el 22; Granada, el 14 las de concurso único, el 15 traslado, y el 17 las de ascenso; Sevilla, el 18, 19 y 20 las de ascenso, único y traslado respectivamente; Huelva, 18, Badajoz, el 20.

Sirvan 15 días citados para contar el plazo de 30 que hay de tiempo para solicitar las Escuelas.

En el Olimpo.

El VIERNES.—Aproba el acta de la sesión anterior, pasaron a las comisiones los documentos siguientes:

A la de Cementerio, la instancia de don Próspero Gallardo, en la que solicita terreno para dos sepulturas en el Cementerio general.

A la de Hacienda, la de doña Leocadia Requena, exponiendo que no percibe la pensión que tiene otorgada por el Municipio.

Se aprobaron los informes siguientes: El de las comisiones de Obras y Abastos, en el que se trata de la pintura de los carteles de la red.

El de la de Salubridad, para que se tome la cuenta hecha con motivo de la vacana.

Por indicación del capitular Sr. Marino, quedó sobre la mesa la cuenta presentada por el practicante de la Casa de Socorro.

El de la de Carceles, en la que se aprueba la instalación de timbres eléctricos en dicho Establecimiento penal.

El de la de H. C. en A., resolviendo se le abone a D. Arturo Senleros el cupón que se le ha extraviado de una obligación municipal.

El expediente de alineación de la calle de la Isla, que a instancia del Sr. Lasso, quedó sobre la mesa en sesión anterior, en esta se dió cuenta, estando conforme este Capitular con el informe de la comisión, indicando únicamente que no se construyan jardines sino fincas urbanas.

El Sr. Marin manifiesta su oposición a que ultra variación el plano general de alineación y alcantarillado trazado por los ingenieros de esta provincia, porque si se concede variar alguna ali e cion, no habrá motivo para negar las demás que puedan sucederse: a la hendi, que siendo el asunto de que se trata de gran interés, es de opinión que el expediente sobre la mesa para que nuevamente se estudie.

Se autorizó a varios propietarios que lo tenían solicitado, y que indicamos en el número anterior, para ejecutar obras de reparación en las casas de su propiedad.

Después de ligeras explicaciones expuestas por los señores Montero, Morena y Perez Sanchez, se señaló la subasta de la obra de pintura para el nuevo matadero, acordándose que dicha subasta se anuncie para diez días después de publicada en el Boletín oficial.

Se aprobó el pliego de condiciones en el que se interesa la subasta para el derribo de las casas de la Llana de Añera, haciendo la demolición en el plazo de treinta días.

Quedó sobre la mesa por ocho días, el expediente sobre reformas en el edificio de las Casas Consistoriales, estando el acuerdo con el informe emitido por el Arquitecto.

El Sr. Presidente de Obras, manifestó al Ayuntamiento, que mientras se aprueba el plano general de alineaciones, que criterio ha de seguir para informar en las peticiones que se solicitan para las construcciones, puesto que han de basarse en la alineación: acordándose que esta moción se haga con tar en el acta.

Por indicación del alcalde interino señor Casado, se expresa el sentimiento de la Corporación haciéndose constar con motivo del fallecimiento del Inspector de paseos del Municipio, con lo cual se levantó la sesión.

CAMPANADAS.

Una revista alemana ha publicado un interesante trabajo, que nos suministra los datos y cifras consignadas a continuación.

La longitud total de los caminos de hierro del mundo entero era a fines de 1888, de 573,892 kilómetros. Desde aquella época hasta últimos del año 1892, el aumento ha sido de 80,135 kilómetros, y la longitud total en esta última fecha era de 653,937 kilómetros, formando más de dieciséis veces el perímetro de la tierra por el Ecuador (40,070 kilómetros), y llegando a 1,314 veces a distancia media entre la luna y la tierra.

El reparto por partes del mundo y por países al terminar el año de 1892, era éste: Europa, 232,317 kilómetros; América, 352,230; Asia, 37,367; Africa, 11,607; Australia, 20,416.

Bajo el punto de vista de la longitud de su red España ocupa un undécimo lugar entre todos los países del mundo, y los Estados Unidos de América del Norte, el primero.

¡Pero, deje usted, deje usted que se lleven a cabo los catorce proyectos que nosotros tenemos del ferrocarril directo del Cantábrico a Madrid y ya verán ustedes donde se quedan esos Estaditos Unidos!

Los políticos de ahora son como las avellanas de ciento sales tres buenas y noventa y siete vanas.

El juez municipal de un pueblo de la provincia de Cuenca ha resultado herido por una chispa... eléctrica. El juez municipal suplente ha mandado formar causa por desacato a la autoridad, y no se sabe si a estas horas estará en la cárcel alguna pícara nube ó algún tunante de relámpago.

En cambio por aquí hay moros en los pueblos (y no vale señalar) que aporreen a los alcaldes y nadie se mete con ellos.

Que me traigan a ese chatito; digo a ese suplente de juez municipal.

Dice el nuevo y salado colega cortésano El Guirigay que los chinos andan a testearo limpio, por un quitame allá esas pajas en el reino de Corea.

No, y lo que es, como quitárselas, bien se las quitan. Porque se sacuden el polvo que es un gusto.

Por eso una gran potencia no les cierra los caminos y espera la consecuencia, tratándolos en conciencia... como a chinos.

Antes de anoche se dieron de bofetadas dos sujetas en la calle de la Flora, frente a la casa de Socorro.

¡El colmo de la previsión!

A fin de propagar el arbolado, la Diputación de Navarra vuelve a recordar la obligación que tienen los pueblos por donde pase una carretera de plantar en ella dos árboles ó más por cada vecino que haya en la localidad.

La plantación de árboles en las carreteras podrá hacerse por los pueblos ó por los particulares. En los terrenos comunales, el pueblo es el que en primer término tiene derecho a hacerlo; pero podrá ceder éste ó parte de él a los particulares que lo soliciten. En los límites de las heredas particulares, los propietarios de ellas son a su vez los que tienen preferente derecho, pero si no lo verifican, el pueblo debe hacer la plantación.

Los árboles son de la propiedad de quien los plantó, y a su tiempo podrá utilizarlos.

En la misma circular la Diputación que puede servir de modelo en este asunto, a otras de España, dicta reglas para la poda de los árboles.

¿Y de aquel dichoso puente de Vilaneda ó Vila... nada, qué hay?

Y perdonen ustedes si me pongo tan pesadito como con el reloj de San Cosme.

Las aguas del Bóforo han bañado estos días el casco de un brick que cuenta con una tripulación singularísima y que ningún otro barco puede mostrar.

Todo el pasaje, desde el capitán hasta el último marinero, se compone de monjes pertenecientes al célebre convento del monte Athos.

El referido brick navega bajo pabellón ruso yá visitando los puertos más principales, a fin de que sus tripulantes conozcan todos los países. Se trata, en una palabra, de que los monjes conozcan el mundo, que hasta hace muy poco sólo veían desde su agujerito del monte Athos.

En todos los puertos en donde ancla, el brick despierta gran curiosidad y es visita-

do por mucha gente, perteneciendo todos sus visitantes al sexo fuerte, pues al debil le está prohibido terminantemente por el capitán el acceso a bordo.

El día de San Roque estuvieron cazando codornices, unos caballeros de punto, muy lejos del término municipal de Burgos.

Esta es una noticia por demás inocente... para la autoridad, que lo sabrá como yo y sin embargo se lo calla. ¿No es cierto?

Ya empiezan los desquites.

Un comerciante muy conocido por sus ideas anarquistas ha recibido una carta en la que se le dice que, en cuanto sus correligionarios cometan algún atentado, también su casa volará por los aires con él dentro.

¡Pero, cómo! ¿Hay un comerciante que tiene casa propia y es anarquista?

No lo entiendo. Ha debido empezar por reparar el comercio y la casa con sus hermanos en ideas.

Se me figura que ese sugeto es un anarquista falsificado.

Y si no, que le examinen.

¡A ver si sabe distinguir un cartucho de dinamita de un cartucho de monedas de cinco duros!

Horrorizan los títulos de los telegramas de los cofrades del radio. Las bombas, 1.200 ahogados El cólera. Terrible incendio Un niño carbonizado... ¡Basta, por Dios! Con esto y con no poder reunirse el Concejo por falta de asistencia ¿qué tranquilidad hemos de tener los burgaleses?

Entre los últimos donativos hechos por el Gobierno figuran dos magníficos jarrones y un artístico reloj para premios en las carreras de caballos próximas a celebrarse en Jerez y en Granada.

¿Vé usted? Solo se fomenta a la cría caballar.

Por eso, para medrar en España tiene cuenta dar coces y relinchar.

Dicen los cazadores que han salido estos días a explorar el terreno que hay pocas codornices, y sin embargo, son muchas las cuadrillas que han de venir a cazarlas de San Sebastian, Bilbao, Vitoria, Valladolid y Madrid. ¿Pues no les arrienda la ganancia?

¿Qué dirán ustedes que se ha encontrado en el mismísimo banco ministerial de la Cámara francesa de diputados?

¿Algún documento importantísimo? Alguna cartera de cierto ministro olvidadizo y ligero?

Nada de eso, señores lectores. No se trata de documentos ni de olvidos a lo Moret. Allí hay ministros mucho menos olvidadizos que el ministro de Estado, que no tienen tan flaca la memoria.

Lo que se ha encontrado ha sido la concha de una almeja. Este descubrimiento produjo bastante impresión en los diputados que no acertaban a explicarse cómo el bivalvo había aparecido en sitio tan saliente.

Pero despues se supo, entre la hilaridad general, que el crustáceo fué allí arrojado por un diputado socialista, que, para resarcirse del desfallecimiento que en él produjera lo dilatado de la sesión, adquirió unas cuantas almejas y se puso a saborearlas en plena representación nacional.

Desde que Briviesca es ciudad, la suceden cosas propias de las ciudades.

A un paisano nuestro le limpiaron los cacos el reloj; a un recaudador treinta y siete pesetas y media, del bolsillo del pantalón (!) a otro caballero particular la cartera, (después de haberle pagado al caco la entrada de los toros) y a otro en la estación un billete de cien pesetas.

En fin, lo mismo, lo mismo que en las ciudades antiguas.

En la pradera murmura el río, en la arboleda las tiernas aves, y entre sus ramas el bosque umbrío murmura a impulsos de brisas suaves. Tristes murmuran las espesuras que mueve el aura pausadamente. ¡Y tú, mi vida, también murmurar de la vecina que vive enfrente!

FRANCISCO CONTRERAS.

Para el domingo que viene está anunciado un espectáculo curioso, según me asegura un ciudadano que pocas veces dice la verdad.

Un apreciable barbero se propone lidiar, si se le permiten, a los toros irlandeses, excitándoles a la lucha.

Yo no sé porque se me figura que a ese barbero lo van a afeitar...

Ya está enfermo otra vez el Pelayo. En cuanto sale a la mar se constipa. Como que ni todos los barcos ni todos los hombres sirven para las faenas del mar.

Hay hombres y hay barcos, sobre todo en España, que en cuanto ven el agua se marean.

Dicen que I. S., oficial de relojero conocido en Burgos, de donde falta hace algunos años, es uno de los anarquistas aprehendido por la policía de París.

¿Relojero y anarquista? Pues dará la hora.

Opinan algunos periódicos (no muchos por fortuna) que hay que proceder con gran calma en todo lo referente á Marruecos.

Ya se conoce que esos colegas no están en la prisión como los españoles capturados últimamente por los riffeños.

Según parece nunca falta un roto para un descosido. Periódico hay en Madrid, aunque parece mentira, que indica al general Weyler para el mando superior de Filipinas.

«Esto, Inés, ello se alaba...» Un periódico del Japón (nación que está de moda) publica el siguiente anuncio.

Una joven desearía casarse. Es hermosísima; su rostro sonrosado, su boca pequeña, sus cejas tienen la forma de la luna en cuarto creciente y además es muy rica. El hombre con quien se case debe ser joven, hermoso y bien formado, y tendrá que prometer que cuando se muera le han de enterrar en el mismo sepulcro que á ella.

He pensado en esto, y á la verdad, no encuentro un novio ad hoc. Porque yo quería que la japonesita se casara con un concejal de los nuestros; pero el alcalde es más bien morenillo que sonrosado, Martín no quiere reengancharse y sólo Montero reúne alguna de las condiciones apetecidas.

Pero la última condición me parece inaceptable. Los hombres, y más si son concejales que se deben á su país, no quieren descansar con sus señoras en el sepulcro. Quiere descansar ellos solos.

Un amigo mío, viudo, como los dos alcaldes primeramente citados, decía siempre que hablaban de su exconyuge.

«Mi mujer, que en paz descanse... y quien descansa soy yo...» Y seguía su relato.

—Dime, papá: ¿que son las carteras ministeriales? —Unas carteras iguales... iguales á las demás.

—¿Son de piel? —Naturalmente. —De piel de Rusia, de fiyo. —¿De piel de Rusia? No, hijo: ¡de piel de contribuyente!

Alegremonos. «Ayer no ocurrió defunción alguna en Marsella.»

Bueno; pues que le quiten el sueldo á los delegados que ha mandado el Gobierno. Si no se aprovecha una ocasión como esta, vamos á tener cólera hasta el día del juicio.

En Sevilla ha subido el termómetro á 56 grados. Parece que el Guadalquivir se ha evaporado. que la estatua de la Fé en la Giralda se ha fundido y que entre algunos candidatos á agarrar la sartén por lo más delgado hay síntomas de hidrofobia.

¡Quiera Dios que el termómetro burgalés no nos dé esos disgustos! Que haya paz y salud entre los candidatos.

Versos que dedica á la Tubau un periódico madrileño.

«Es una actriz que en verdad vale en comedia y en drama y á quien el público aclama por su gran fecundidad.» ¡Qué atrocidad!

Las cárceles Torres de Serranos en Valencia están llamadas á gozar de celebridad mayor que las famosas de Londres, de Nesele ó la inclinada de Pisa.

Todos los días ocurre allí un episodio bufo, trágico ó escandaloso. Dando detalles sobre la fracasada evasión de unos reclusos, dice un periódico que los fugitivos ocupaban un aposento llamado del Aguila, contando para su intenciona con el auxilio de varios volantes.

¡Aguila! ¡Volantes! ¿Quién puede extrañarse de las fugas de presos que menudean en aquel modelo de penitenciarías?

El hombre más encariñado con los grillos, si vive rodeado de todas esas alegorías volátiles, acaba por sentir irresistible deseo de volar.

Leo en un cofrade que un niño de cuatro años de Santa María del Campo ha compuesto unos versos en honor de una tía suya.

Más he visto yo. Siendo padrino de un hijo de un compañero de armas y fatigas era madrina una joven muy modesta, muy bella y muy discreta.

Una madrina tan fina que era en verdad un dechado, y de cara tan divina que hasta el mismo bautizado la decía: ¡Ole, madrina!

No hay autoridad médica que no elogie grandemente este pr parado, y deje de emplearlo.

(Desconfiar de las imitaciones.) Sr. D. J. VIVAS PEREZ.

Muy Sr. mío: Hace bastante tiempo vengo empleando en mi práctica los Salicilatos de bismuto y cerio preparados por V. y en verdad, no tengo por qué arrepentirme, antes por el contrario los administro con gran confianza en los padecimientos en que están indicados.

En las gastralgias, enterocolitis y disenterias que los he administrado siempre he conseguido resulta los inmediatos, pero donde esto ha sido más pronto y manifiesto es en los Catarras intestinales de la dentición y en los Catarras de los niños así como en el cólera morbo último.

Tanto tengo que agradecer á esta medicación en las enfermedades mencionadas que siempre que la ocasión se me presenta, los dispongo con grande confianza por los resultados obtenidos.

Continúe trabajando en su Laboratorio con la asiduidad y constancia que acostumbra para que sus desvelos obtengan la legítima y justa recompensa.

Suyo afmo. s. s. q. b. s. m. Dr. J. SE SAERZ.

En la calle de Fernan Gonzalez hay un casero al que hace un año no pagan los inquilinos, y el hombre no sabe qué hacer para echarlos á la calle, porque no basta decirles que se vayan.

Ultimamente ha apelado al recurso de quitar las puertas y las ventanas de las habitaciones, y ellos erre que erre. En fin, que va á tener que derribar la casa; aunque entones es de suponer que se quedarán á vivir en el solar.

Si cuando un inquilino toma cariño á su casero, llega hasta la pasión de ánimo.

Las dos loterías. Un rey de cien millones de vasallos, sintiéndose morir, realizó la experiencia más extraña que de reyes y cesáres oí.

—Antes de un mes—decía en un decreto bajará el pantón, y pues muero sin hijos, que la suerte por azar me designe el sucesor.

El monarca pensó: «La noche antes ninguno dormirá, en la vaga esperanza todos ellos de ceñir á la sien corona real.»

Pero el rey se engañó, siendo él el solo que no pudo dormir, pues cada cual se dijo:—Siendo tantos, es imposible que me toque á mí!

Dió luego otro decreto, en que exigía decapitar cruel á aquél á quien la suerte designara de entre todos sus súbditos también.

Entonces sí acertó; la noche antes del sorteo fatal, en vigilia angustiada, ni uno sólo dejó de discurrir:—¿Me tocará?

Y es que el hombre, sabiendo que los males son ciertos, y el bien no, al anuncio de un bien se encoge de hombros, y de un mal se le encoge el corazón.

ENRIQUE SEGOVIA ROCABERTI. Ahí va el último pensamiento de un sabio y vean ustedes si se le pueden explicar á alguno...

«No sería para nadie tanta desgracia que le partiese un rayo como el que le tenga en su poder un hombre de alma mezquina.

El rayo le matará de un solo golpe con fiera.

El hombre mezquino jugará con sus sufrimientos, con su agonía, como el gato con el ratón que cae en sus uñas.

Porque todos esos hombres de alma mezquina, rencorosas y vengativas, pertenecen á la raza felina.»

No hay quien el susto me quite y soy del temor esclavo pues temo que al fin y al cabo el cólera nos visite.

Y como llegara aquí, de que me coja no paso, pues aunque no le haga caso el me vá á hacer caso á mí.

Y es muy triste y fastidioso el que, por ser yo aprensivo, de un muchacho inofensivo haga un caso sospechoso.

¡Oh cólera aterrador, no vengas, por caridad, y mírame con piedad que soy tu fiel servidor!

No me causes desazones, ni enturbies mis alegrías, que yo no como sandías ni pepinos, ni melones.

Y si es que al fin se dá el caso de que vengas, sin tardar avisa y te irá á esperar... y tomaré el tren de paso.

Huyendo de esa manera de tu cólera iracunda, en un coche de segunda... ¡con un miedo de primera!

Dos Alifanfarones de las cercanías han discutido esta semana acerca de qué era primero si la devoción ó la obligación, y no hallándose conformes, lo que comenzó en discusión y continuó en disputa, terminó á garrotazo limpio, habiendo tenido que encerrarles la autoridad y sujetarles con cepos; tan acalorados estaban los contendientes...

—Diga usted, sargento, preguntaba en una ocasión un quinto:—¿Qué es primero, el rey ó la reina madre? —Hombre, lo primero es el rey, porque es lo que está más arriba.

—Pues yo creo que lo primero es la reina madre, porque si primero no hubiera madres no habría hijos.

Pasó por allí otro sargento y resolvió la cuestión de plano diciendo:—Desengañaos. Lo primero es ponerse en dos pies.

LA OPINIÓN PÚBLICA. Por hacer injusta guerra á una paloma inocente, desplomóse una serpiente de las cumbres de la sierra.

Dió una vuelta y luego mil, y, por la ladera, en breve rodó una bola de nieve cuyo núcleo era el reptil.

Tanto el alud aumentaba, con tal estruendo caía, que en el valle se creía que el monte se desplomaba.

Al ver la masa glacial, decía el mundo admirado:—¿Qué gigante habrá lanzado proyectil tan colosal?

¿Qué ser todopoderoso le impulsó con tanto brío? Pero al fin llegó el estío; fueron á ver al coloso que, espantado al más sereno, descendió por la vertiente, y hallaron... ¡á la serpiente revolcándose en el cieno!

No me importa ni me extraña que, haciendo lo infimo enorme, la opinión pública forme el alud de la patraña.

A impulsos del ser más vil la indiferencia se mueve; pero se funda la nieve... y sólo queda el reptil!

LEOPOLDO CANO. Esta noche tercera función de Tres bemoles, concierto especialísimo que debe oirse.

Martinillo, aficionado á la música como buen campanólogo, irá también á escuchar esa colección de instrumentos tan nuevos como raros.

Vayan ustedes, los que dispongan del dinero necesario, y pasarán un buen rato.

El Sínodo para el examen de los aspirantes á recibir la Prima Clerical Tonsura, las órdenes menores y mayores en las próximas Témporas de San Mateo tendrá lugar el día 27 del corriente mes de Agosto.

Los que pretendan obtenerlas, presentarán sus solicitudes en la Secretaría de este Palacio Arzobispal, en la forma y con los documentos señalados en la instrucción de 13 de Abril de 1878, vigente para los ordenandos en este Arzobispado, en la inteligencia de que solo se admitirán hasta el día 25 del actual.

Si pasan ustedes por los alrededores del convento de Doroetas, pasen ustedes con todas las precauciones debidas, pues Rio-Gimeno (que no se ha limpiado desde los tiempos del Cid y de Doña Gimena) tiene unas bromitas y despide unos aromas que ya, ya...

Y lo mismo digo si se acercan al nuevo edificio del Asilo provincial, línea del ferrocarril, Asilo de transeúntes, Fábrica del Gas, etc., etc. Lo conveniente es que lleven en los bolsillos alcanfor, perfumes en el pañuelo, y dos ó tres frascos de esencias, próximas á las nupcias ¡y todavía hay peligro!

La autoridad por vía de indemnización, debía de regalar á los vecinos de aquel pestilente arroyo, una docena de taparrabios por familia....

Dice un caro colega: «Parece que termina ya lo que parecía interminable serie de funciones, toros, cañas y otras diversiones...»

«Si, eh? Pues lea usted lo que me dice un entusiasta amigo y entendido aficionado en el arte de Montes y del Guerrita, avecinado en Aranda de Duero, villa que aunque no la hayan hecho ciudad como á Briviesca, merece serlo.

«Para las corridas que se verificarán en Aranda en los días 10 y 11 del próximo Septiembre están escriturados los espadas Juan Ruiz, Lagartija, y Rafael Bejarano, Torerito, con sus cuadrillas.

Los toros serán: seis de D. Máximo Hernan, de Colmenar Viejo, y seis de los señores Sanz de Granja de San Agustin, antes de D. Juan Manuel Saez.»

¿Dices que acabó la tanda del jaleo y del humor? Pues te falta lo mejor: lo que hay que ver en Aranda.

En Briviesca, como ustedes saben, han echado la casa por la ventana. Toros buenos, pues han matado muchos caballos, (y ya es de rubrica que si no mueren muchos no hay buenas corridas) y el Gavira con su cuadrilla se ha portado. Los fuegos de Insausti, bien, y la animación, grande.

Nuestro paisano Emilio Maté se lució en el despejo y acudió gran número de burgaleses. En suma, que pedir más sería gollería....

Y eso siendo villa, que en adelante, ya que han hecho ciudad á tan importante población, ya verán ustedes lo que es canela....

IMPORTANTÍSIMO SUMARIO del número que Blanco y Negro publica en la presente semana:

En los jardines de la Granja, portada por Alberti; La batalla de flores en la feria de Valencia, por Huertas; Viajes de Blanco y Negro: III. La Granja, por Royo Villanova, con dibujos de Huertas, caricaturas de Mecachis, fototipias de Hauser y Menet y fotografías del Sucesor de Laurent; Coppelia, baile en des actos de gran espectáculo (de fotografías de la Sociedad Artístico-Fotográfica); Panticosa, dibujos y apuntes por Muñoz Lucena; 112 kilómetros en 48 horas! por Melitón González; La Virtud de Panticosa, poesía de Romero Garmendia; La guerra entre China y el Japón (apuntes del teatro de la guerra); Los sucesos de ahora, por L. Bermejo y R. Cilla; Sección recreativa; El hombre de dos caras, por Filibert.

Los que se suscriben al PAPA-MOSCAS reciben Blanco y Negro casi por la mitad de precio que le cuesta al público.

Noticias por "brevis et breve."

—La compañía Fijón, bien; seguramente que hoy tendrá una buena entrada, pues todos trabajan con arte y deseo. Es un agradable entretenimiento en el que los niños gozan sobremedura.

—Mientras Irazu y Santamaría devuelven las pulseras y diamantes que se encuentran, el que halló la sombrilla en las Trinas, no se ha dado por entendido. Así hay de todo en el mundo, aunque por aquí, por fortuna, hay más bueno que malo.

—La Verdad, estimado colega de Miranda, ha suspendido su publicación; lo sentimos. —A la amabilidad del Sr. Presidente de la Asamblea Secretarial de esta provincia, nuestro ilustrado amigo D. Nicolás Alvarez, debemos los acuerdos tomados para que se reforme la ley municipal, en sentido ventajoso para los señores secretaríos.

Como todos los acuerdos, ó en su mayor parte, han sido insertos en nuestro periódico no hace mucho, defendiendo tan importante reforma, no les repetiremos hoy, pero si consignaremos el gusto con que la veríamos implantada, por lo mucho que con ello ganaría los Ayuntamientos.

—En Ria hub) novillos el día 15 (como en la mayor parte de los pueblos de España é Islas adyacentes) siendo pisoteado por un bicho un aficionado de Aranda, y otro del mismo punto casi desnutrido de medio cuerpo abajo, volviendo con bragas á casa gracias á la munificencia pantaloniol de un amigo. A El guerrilla no le podía suceder tal acontecimiento, porque estuvo al abrigo de los ejes vehiculares casi toda la tarde. En cambio s. distinguieron Castilla y Moraballo, que torearon con suerte y agrado recogiendo palmas y monedas.

El Dr. D. Eduardo Suarez, especialista en las enfermedades de la matriz y de las vías urinarias, ex-alumno del ginecólogo Dr. Gutierrez de Madrid, ex ayudante en la consulta pública de enfermedades de la matriz del Hospital del Buen Suceso de la Corte, tiene establecido su gabinete de consulta en Burgos Calle de Avelanos, 3, 2.º Horas de dora á tres. Consultas y reconocimientos á domicilio.

DIEZ AÑOS MÁS DE VIDA. Ponce de León fué un hombre valiente. No temía ni el tempestuoso océano ni á los crueles salvajes. Pero tanta envejeciese. No obstante se envejeció, en efecto, y su pelo y barba eran como la nieve, cuando cruzó el Atlántico en un barquito para explorar la América, que era un país nuevo en el tiempo de Ponce de León.

Algunos indígenas le hablaron de una fuente, cuyas aguas le darían una juventud eterna. Estuvo pronto á creer, como la mayor parte de nosotros, tal lo quedase creer. Así, sin molestarse en preguntar si los salvajes conocían al alguna persona que se hubiese rejuvenecido por medio de las aguas mágicas, partió en busca de la fuente.

Vió á través de tierras tan hermosas que las llamó Florida cuyo nombre retienen hasta hoy. Naturalmente que no encontró ninguna agua maravillosa, como le habían dicho los indígenas. No hay magia que engañe á nuestro padre «El Tiempo».

Pero si la gente realmente no se rejuvenece, amenuso se les oya decir que se sienten como si efectivamente lo estuvieran.

«Me siento como si hubiese ganado diez años más de vida», escribe joyalmara un hombre que vive en Valdespina, Provincia de Paleucia. Eso es decir mucho. Diez años son la cuarta parte del término medio de la duración de la vida. Nuestro corresponsal continúa diciendo por que está mas joven de espíritu de lo que fué.

Durante los últimos cinco años, escribe, he estado sufriendo de una enfermedad gastro-intestinal y oatarro. Al principio me alivié con el uso de las medicinas que en general me apliqué en dichos casos, pero después de ese período, solía tener frecuentes ataques de vómito con cualquiera cosa que comía y en seguida de comarla. Aunque ensayé todos los medios de alivio que conocía, no obtuve ningún resultado satisfactorio, pero al contrario mis fuerzas desfallecían, porque no podía digerir el alimento. Tenía hoy 52 años de edad.

Estaba en el mírgen de la desesperación, gracias sean dadas á Dios, dió al boticario Sr. Cristóbal Gutierrez Santos de Amusco, quien me aconsejó tomase el Jarabe Curativo de la Madre Seigel. Y qué deleite fué el mio cuando ví que después de haberlo tomado durante 6 días me encontraba mejor.

El vómito había desaparecido como por magia. Lo que comía lo digería perfectamente. Mis fuerzas perdidas me volvían poco á poco y tomando la segunda botella me curé. Hoy puedo trabajar tan bien como cuando era joven. Estoy engordando y tengo buen color y me siento como si hubiese ganado diez años de vida. Estoy más seguro que si la gente que queda de la edad de Jarabe Curativo de la Madre Seigel, pudiera tan solo consultarme personalmente, pronto se volvieran partidarios de él y como yo lo darían á ustedes un millón de gracias, por haberlo introducido en este país. Ustedes quedan en libertad para hacer uso de esta carta de la manera que más les convenga, entretanto quedo más que agradecido por el gran provecho que he recibido del Jarabe Curativo de la Madre Seigel y me suscribo de ustedes su afmo. s. s. q. b. s. m. (firmado) Mamerto Rodríguez. En presencia de Cristóbal Gutierrez Santos, en Amusco, 6 de Mayo de 1894.

Cuando uno ha sufrido por cinco años, como el Sr. M. Rodríguez, de una enfermedad que convertía su alimento en veneno, no se le debe criticar por aplicar la palabra magia al poder que le curó.

Nunca podría haber estado fuerte y bien sin alimento, que por sí mismo dá fuerza y un hombre atigido, como lo estaba él, simplemente se muere lentamente de hambre.

El Jarabe Curativo de la Madre Seigel purificó el cuerpo y dió fuerzas al estómago para retener y digerirlo que se ponía en él.

He aquí porque nuestro amigo de Valdespina siente que se ha rejuvenecido diez años de los cincuenta y dos años que tiene.

Si el lector se dirige á los señores A. J. White, Limitado, de 155, Calle de Caspe, Barcelona, tendrán mucho gusto en enviarle gratuitamente un folleto ilustrado que explique las propiedades de este remedio.

El Jarabe Curativo de la Madre Seigel está de venta en todas las Farmacias, Droguerías y Expedientarías de medicinas del mundo. Precio del frasco, 14 reales; frasco, 8 reales.

De esta misma opinión son todos los médicos. (Desconfiar de las imitaciones.) D. Leonardo Rodríguez dice: Encuentro en la Emulsión Scott la mejor y más fácil administración del aceite de bacalao. Burgos Diciembre de 1885.

Dr. LEONARDO RODRIGUEZ. RELOJERIA DE LUIS TORRES, SUCESOR DE INGLAN Plaza Mayor, 36.—BURGOS.

Tiene el gusto de ofrecer á V. un variado y elegante surtido en relojes de Oro, Plata, Acero y Níkel, de Caballero, Señora y Niños.

Diversidad en Reguladores, Cuadro, Varillas, Despertadores de todas clases á precios reducidos. ESPECIALIDAD EN COMPOSTURAS (Un año de garantía.)

NOTA.—Esta casa hace liquidación de las existencias anteriores. VINO DE PEPTONA ORTEGA Nutrición completa sin la intervención de las fuerzas digestivas del individuo

Preparado con vino generoso, da tonicidad al estómago y facilita la digestión. Es indispensable á los convalecientes y personas débiles, y todos las que padezcan de inapetencia, gastralgia, dispepsia y anemia, clorosis, úlcera gástrica, catarras intestinales, tisis, consunción, cuando el estómago no tolera alimentación, y siempre que la digestión se verifica de una manera regular.

Vino de Peptona y hierro.—Peptona de carne.—Chocolate de Peptona y Peptona de leche. Elaboración por medio de vapor y venta, por mayor, farmacia de Ortega, León, 13, Madrid. Depósito en las principales farmacias de España y Ultramar.

EL AGUILA GRAN CASA PARA VIAJEROS SEGOVIA. Edificio completamente restaurado y amueblado de nuevo. Cocina esmerada. Situación de primer orden, en la plaza, al lado del Ayuntamiento. Habitaciones particulares para familias. Especialidad económica para viajeros de comercio. A los señores viajeros que avisen por telégrafo, les esperará en la estación un empleado de la casa. Servicio de carruajes á la estación y á los pueblos de la provincia.

EPILEPSIA. Neuralgia y demás afecciones del sistema nervioso se curan completamente según un método único mil veces comprobado. Tratamiento por carta después la remesa de un informe explícito acompañado con sellos de correo; la respuesta dirigida á OFFICE SAN-TAS 57, Boulevard de Strasbourg, PARIS.

Ha llegado á esta Ciudad, el conocido Callista de Madrid, Sr. Hernando, (Ayudante que fué de Salazar.) Se reciben avisos en la farmacia del Sr. Lapuente, Espolón, 51, v. á domicilio.

HIELO EL MEJOR NEGOCIO QUE PUEDE HACERSE ES LA FABRICACIÓN DE HIELO CON LOS APARATOS Y PROCEDIMIENTOS RAOUL PICTET

Una instalación completa para fabricar 1.200 kilogramos diarios, cuesta pesetas 20.000, próximamente, según la localidad y las circunstancias. Para instalaciones mayores, la proporción del costo se reduce considerablemente. No hay más gastos después que el poco carbón que consume el motor. Diríjese á J HENRI HEFTI AGENCIA GENERAL PARA ESPAÑA Y PORTUGAL MADRID.—75, CALLE DE ALCALA, 75.—MADRID

LOS ANCIANOS, LOS TISICOS, LOS DISENTÉRICOS, cuya vida se extingue sin un remedio verdaderamente heroico que corte su diarrea mortal casi siempre, LAS EMBARAZADAS, cuyos vómitos hacen peligrar su vida y la de sus hijos, al par de padecer en forma desesperante, LOS NIÑOS en la dentición y destete; los que padecen CATARROS Y ÚLCERAS DE EL ESTÓMAGO y en general todos los que padecen VÓMITOS Y DIARREAS, CÓLERA, TIFUS ó cualquier indisposición del tubo digestivo, así como AFECCIONES HÚMEDAS DE LA PIEL, se CURAN PRONTO Y BIEN CON LOS SALICILATOS de BISMUTO y CERIO de VIVAS PÉREZ Preguntad si dudáis á verdaderas eminencias médicas de todas partes que los recomiendan como medicamento insustituible. Pidánsen en todo el mundo en las principales Farmacias y Droguerías SALICILATOS DE BISMUTO Y CERIO DE VIVAS PÉREZ Desconfiar de las falsificaciones é imitaciones, porque no darán resultado BURGOS: Imp. de Cirléou.

LA JOVEN FIADOSA. Instrucciones útiles para las Hijas de María etc. traducidas por I. de M. Huelgas de Burgos. Vése en las librerías de Peto, Ladrante y Herce, á 2 pesetas tápicas, 2.50 cartones y 3.ª bunda.

ESTÓMAGO

Los Estomacales Maitre y Robin regularizan las digestiones perturbadas...

ENFERMOS DEL OIDO.

El Aceite Neubert cura las sorderas leves y los síntomas molestos del oído.

YMEC-SIFILIS.

Curación e inmunidad con los remedios antisépticos. Antihemorrágico Ivel...

REUMA Y GOTA

TISIS

IMPOTENCIA.

NERVIOS

El Antinervioso Howard es el tónico más poderoso del sistema nervioso...

OBSERVACIONES: El Instituto de Dr. Audet, remite por correo a todos los pueblos los medicamentos de su propiedad...

INSTITUTO DE VACUNACION CON LINFAS DE TERNERA. Dirigido por el Dr. GONZÁLEZ ARACO. Valverde, 30 y 32.-MADRID

HAMBRIENTOS DE GRASA. ESTAN LOS DELGADOS, LOS RAQUITICOS Y LOS QUE TIENEN LA SANGRE DEPAUPERADA. LA EMULSION DE SCOTT

Pectoral de Cereza. NO TIENE IGUAL. Resfriados, Tosas, Gripe, y MAL DE GARGANTA.

ENFERMEDADES. Secretas, impotencia, se curan seguramente. INSECTICIDA GIOR. BODEGA AZA-ARNAIZ.

LA PECUARIA. Sociedad Mútua Española a primas fijas, de SEGUROS DE GANADOS. CONSEJO DE ADMINISTRACION

Agua Léchelle. Hemostática. Se receta contra los flujos, la clorosis, la anemia...

PIDASE en todas las farmacias el privilegiado recogevientes y privilegiado braquero centrico.

BOCA. La curación del DOLOR DE MUELAS y la hermosura de la BOCA se logran siempre con el uso de la MENTHOLINA DENTÍFRICA

SOLTERAS, CASADAS Y MADRES. CONSULTORIO PORTELA. Carmen 14.-Madrid.-Carmen 14.

LA EMULSION MARFIL AL GUAYACOL. preparada con Aceite puro de Hígado de Bacalao y con Hipofosfitos de Cal y de Sosa

INTERESANTE A LOS PUEBLOS. En grandes condiciones de baratura, se hacen instalaciones de luz eléctrica en todas las provincias de España...

CHOCOLATERIA DE BALDOMERO QUINTANILLA. Sombrería, 15.-BURGOS. El dueño de este nuevo establecimiento viene trabajando desde hace mucho tiempo...

GRAJEAS DEMAZIERE. CÁSCARA SAGRADA. ESTREMNIMIENTO. LOS NUMEROSOS MEDICOS QUE EMPLEAN LA SOLUCION PAUTAUBERGE

TODO EL MUNDO FOTOGRAFO SIN ESTUDIO ALGUNO. aparatos fotográficos desde 20 pesetas. CATÁLOGO ILUSTRADO GRATIS

LA MESA MODERNA. Revista higiénica y científica. Higiene y Bimbificación. Arte culinario...

Jarabe Laroze DE CORTEZAS DE NARANJAS AMARGAS. Desde hace más de 40 años, el Jarabe Laroze se prescribe con éxito...

CARNE, HIERRO, QUINA. VINO FERRUGINOSO AROUD. El Alimento más fortalecedor unido a los Tónicos más reparadores.

PASTILLAS PARA LA TOS DEL DR. KLEIN. AUTOR DE LAS PASTILLAS NIELK. ESPECIALIDADES DEL MISMO AUTOR

ANEMIA. ASMA. LICOR ANTISANFONICO DEL DR. KLEIN. De venta en Burgos: D. Fabian Barriocanal...

ROB BOYVEAU-LAFFECTEUR. cura los accidentes sífilíticos agudos o rebeldes. Ulcera, Tumores, Gomas, Leucostis...

CARNE LIQUIDA DEL DOCTOR VALDÉS GARCÍA. MONTEVIDEO.-AMÉRICA DEL SUR. Medalla de oro en las exposiciones de Barcelona 1889...

INJECTION BROU. Higiénica, Intalible y Preservativa. El único que cura los flujos recientes o crónicos...

LA MESA MODERNA. Revista higiénica y científica. Higiene y Bimbificación. Arte culinario...